

28年如一日“掏”出城市清洁

掏粪工王修峰:再苦再累总得有人干



王修峰(左2)和他的工友们

■特约记者 侯志龙 文/图

他每天打扫四十多个厕所,拉走近4000斤粪便……28年风吹日晒、雪打雨淋;28个三伏酷暑、寒冬腊月,他无怨无悔,默默无闻。

他叫王修峰,今年51岁,滕州市环卫处早厕清掏工,1986年来到滕州市环卫处从事早厕清掏工作,一干就是28年。曾多次被滕州市授予“城市美容师”“十佳环卫工作者”等称号,被评为“枣庄市环卫先进工作者”,今年被评为“最美滕州人”。

早厕,又称为“化粪池”,这些早厕内没有自来水冲刷,没有化粪池,由于粪便长期暴露于空气中,因此会有滋生蚊虫等卫生问题,条件十分简陋,只能每天进行人工清运。王修峰刚干这项工作时才24岁,负责滕州市老工农兵大街小巷的早厕的清掏,那时条件差,完全靠的是用铁锹掏,用桶提,用地排车拉着300多斤的粪便,运到10里以外的大粪场。

每天凌晨三四点起床,下午五点多才下班回家,不管是阴天下雨还是冰天雪地必须清掏,干一天后回到家的他根本就不想吃饭,而且满身的臭气,家里人都反对他干这项工作。就是在这种恶劣的环境下从事早厕粪便清掏工作,他还是坚持了下来。他带领早厕组,对于那些住户集中、蹲位易满的厕所,他就每天多跑两趟、多掏几遍。对于那些小巷深处,清掏车无法靠近的厕所,他就用粪勺

子一勺勺的装满粪桶再挑到粪车里,有时双脚站在臭气熏天的粪水里,一勺勺舀,一担担地挑、一桶桶地装。夏天,厕所灌水,他蹬着雨靴,穿上裤衩毫不迟疑地跳进粪池里去清掏粪便。冬天,蹲位冒尖,厕所的粪水冻冰后,他就蹲在又黑又窄的蹲位里用镐一下一下地刨,刨不动,就用杆子撬,用手搬。常常是腰、背、胳膊累的又酸又痛。粪便蹭在手上、喷在脸上,溅在身上,也全然不顾。

尽管如此,这么多年来从没因为困难而放弃,再苦、再脏,他也毫无怨言。“说实话,掏粪的活,又脏又累,没有人愿意干,大家都不干谁干,一天不打扫厕所,市民就无法生活,虽然脏、累,我还是得坚持干。”王修峰笑着说道。2013年7月份的一天,天气闷热,滕州市新兴中路的一个小区化粪池严重堵塞,大量粪尿从楼道流到地下室及路面,因为天热粪尿都生了蛆,臭气熏天。老王二话没说,卷起裤子踩着粪尿用勺子、铁桶去掏,大粪都溅到身上,蛆都爬到脚上,臭气熏得他头晕恶心、胸闷气短,衣服上、脸上、头发上沾满了粪水,这些他全然不顾,清理了一天终于把粪池打通。一位居民含着眼泪激动地说:“没有你们我们无法在这

个地方生活,太感谢你们了。”

掏粪没有节假日,春节老王都是在忙他的清掏工作,大年初一、初二都是人们穿新衣欢天喜地过新年一家团圆的时候,为了市民的方便,老王穿着工作服拉着车,拿着铁锹到厕所去掏粪。

2014年1月,天气非常寒冷,王修峰带领机车在清理棉纺厂早厕时,发现如厕的小男孩不慎掉到便沟里,溅了一身的粪便,王修峰看到后,急忙用自己擦脸的毛巾给小男孩擦拭脸上、手上的粪迹,并脱下自己的棉衣给小男孩穿上。用清水简单清洗后又将小男孩安全的送回家中。孩子的父母感激地握住王修峰的手激动地说:“谢谢你们,要不是你们,我们的孩子就冻坏了,你们真是活雷锋!”

早厕清掏工人的辛苦是常人难以想象的,有时还不被人理解,寒冬腊月,他们的手脚经常被冻伤;夏天,皮肤被晒得脱了皮;他们弯曲着脊背、滴落着汗水,但他们却为我们留下了干净整洁的卫生环境。

掏粪工并不是每个人都能干的,也不是每个人都愿意干的,但王修峰不仅干了,而且一干就是28年。他用实际行动诠释了掏粪工爱岗敬业的精神。



共创文明城市 扮靓美好家园

列车上突发心脏病 车站人员紧急救助

晚报讯(特约记者 王雪纯)10月21日,北京市的高玉祥先生专程从北京乘高铁来到滕州火车站,为滕州火车站送来了一面印有“救人于危难 弘扬好精神”的锦旗。

前段时间,滕州火车站值班站长索建民接到通知,称Z30(扬州到北京)的列车上一旅客突发心脏病,需临时停车紧急救助。索建民放下电话后,立即启动应急预案,全力做好救助准备。

列车到达后,早已等候在站台上的医护人员迅速到车厢内帮忙把病人小心抬下来,送上了120救护车。客运员朱建合随救护车到医院进行陪护,帮其挂号、交款等。由于救助及时,病人转危为安。

第二天早上8点,朱建合陪同已好转的该旅客回到车站,由于车票紧张,为了让该旅客早日回到家中,索建民联系了滕州东站,并说明情况,委托工作人员帮忙送其到车上。临走时,该旅客眼含热泪地说:“谢谢你们,谢谢你们,谢谢参与这次抢救的所有工作人员,是你们给了我第二次生命。”

该旅客就是高玉祥先生,高先生称非常感谢滕州火车站,“想通过报纸表达我对他们的感谢,真的非常感谢。”高先生说。

爷爷醉后丢孙子 民警找到送回家

晚报讯(记者 孔浩 通讯员 孙晋之)“我不知道怎么感谢你们才好,要不是你们,我们家都要塌了!”10月28日,家住峄城区桃花村的孙女士一边把儿子紧紧抱在怀里,一边流着眼泪连声向民警道谢。看着孩子搂着妈妈的脖子撒娇,三位女民警露出了欣慰的笑容。

10月28日傍晚,峄城区榴园镇派出所的孙梅、陆英贤和张薇三位女民警在承水西路巡逻时,发现一名三四岁的小男孩躺在路边的灌木丛中熟睡。她们赶紧叫醒孩子,询问其家在哪里,但不知是因为紧张还是年龄太小,孩子对于民警的询问只是摇头,并大哭不止。三位女民警把孩子带回派出所,帮孩子洗净手脸,拿出玩具和零食,耐心的诱导孩子说出自己的家庭信息。从孩子提供的零零碎碎的信息中,民警们得知孩子家长在桃花村附近开饭店,孩子的爷爷带他出来玩时,和爷爷走散了,孩子找不到爷爷就哭着在路边睡着了。

三位女民警赶忙开着巡逻车,带着孩子在桃花村附近的饭店挨家挨户打听寻找,当找到桃花村转盘附近的一家小饭馆时,恰巧看到一户人家正在为丢失孩子而互相抱怨争吵。民警抱着孩子赶紧上前,当孩子的妈妈孙女士看到儿子时,一把抱过来喜极而泣。于是便出现了本文开头的一幕。

原来,孩子的爷爷中午喝了酒,下午带孙出来玩时,不知怎么得就迷迷糊糊的回家蒙头大睡起来,把孙子的事忘得一干二净。待到儿媳回家问孩子在哪里时,孩子的爷爷方才想起把孙子落在外边了。正想组织家人外出寻找时,恰巧民警将孩子送来了。看到孙子安全回家,老人羞愧地低下头,连声向三位女民警道谢。

志愿帮扶活动 关爱留守儿童

晚报讯(记者 刘一单)近日,薛城区巨山街道办新兴小学校长同2名留守儿童,向枣庄供电公司配电运检室送来了一面内容为“心系农村教育 关爱留守儿童”的鲜红锦旗,以此感谢他们对留守儿童的关爱之情。

一面锦旗,两句话语,虽不华丽,却表达了新兴小学对枣庄供电公司配电运检室在关爱留守儿童成长、为学校提供援助及支持的衷心感谢。

据了解,自2011年该室在新兴小学建立“关爱留守儿童快乐成长”活动站以来,配电运检室积极致力于搭建活动平台,通过彩虹党员服务队定期开展“学雷锋”、“庆六一”、“献爱心”、“慈心一日捐”和“电力安全进课堂”等形式多样的志愿帮扶活动,逐步与留守儿童建立感情基础。

除此之外,配电运检室还组织“代理妈妈”与留守儿童“一对一”结对,弥补留守儿童远离父母后在生活、学习和心理上的“空缺”,帮助他们健康成长。并在企业与学校、学生之间牵线搭桥,传递爱心与希望。据统计,截至今年,已结对帮扶26名留守儿童,共开展集中帮扶活动40余次,获得了留守儿童、家长、老师、学校和社会的充分肯定。

十八岁小伙想要电脑买不起 好心店主贴钱帮他圆梦

小于在中区开了一家小店修理电脑,10月20日下午,有个人来到小于店里,问他一台电脑多少钱。这个人穿着雨衣站在门口,身材胖乎乎的,说话十分和气。小于从高价到低配都报了价,可是这个人听后问小于有没有旧的。小于告诉他,旧的现在没有了,如果需要,可以帮他调一台。

第二天早上,这个人又来了,还是说要看便宜的,只要能能用就行,他也就听歌、看电影,学打字,不上网。小于告诉他店里有一台,给他报价580元。他听后可以,只是要明天再来拿,当天身上没带钱。小于把名片递给他,告诉他要拿的话提前打个电话。在他走后,小于重新把这台电脑收拾了一下,使它运行地更快些,又给

电脑多加了个风扇。

22日下午,那个胖胖的顾客来找小于,他看着桌上的电脑,沉默了半天,然后告诉小于他现在没多少钱,可不可以先给340元。小于犹豫了一下,但看这个人的眼神中透露着诚恳,便答应他可以先把电脑抱走。这个人又告诉小于,他对电脑一窍不通,小于便一边教他些电脑最基础的知识,一边和他聊天。

这个人告诉小于,他叫周强,初中没上完便工作了,现在当保洁员。自己从来也没有接触过电脑。当小于问到他的年龄时,他说自己才十八岁。十八岁的孩子,脸却被风吹日晒晒得看上去像是三十多岁。而接下来,从他嘴里说出的事情,更是像一波一波的

海浪一样拍击着小于的内心。周强说,自己的父亲在他很小的时候便去世了,母亲改嫁后便再也不过问他的事情,他一直跟着奶奶生活。

周强说奶奶对自己一直很好,他一定要好好赚钱来照顾奶奶。小于便问他一个月多少工资, he说是六百。小于听后心中很是复杂,便继续教他电脑。周强把手中的340元交给小于,说剩下的过几天给。小于收了300元,退给他40元,剩下的钱小于打算收了。小于告诉记者:“有人说他可能是骗子。但我坚信不可能,因为一个人的眼神是不会出卖他的。他八成会非要给我剩下的钱不可,如果是那样的话,我会买一些补品,去看望他年迈的奶奶。”(记者 杨晓斐)